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LE CONE DE REVOLUTION


	   1

 11   

	Nom :


	Classe : BEP 2ème année


	Prénom :


	Date :


Le cône de révolution est une surface générée par une droite conservant un point fixe sur un axe, le sommet (S), s’appuyant sur une directive circulaire centrée et perpendiculaire à cet axe, décrivant une trajectoire de 360°.

La surface conique est donc constituée d’une nappe supérieure et d’une nappe inférieure.
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Le traceur ne traite généralement qu’une seule nappe qui peut-être définie par :
- soit le diamètre (D) d’une section circulaire centrée, perpendiculaire à l’axe et la hauteur (H) qui la situe par rapport au sommet,

- soit le rayon  (R) d’une sphère, dont le centre (O) appartient à l’axe, et la hauteur (HS) qui le sépare du sommet
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Les génératrices de la nappe conique sont toutes égales, leur longueur est (G).

Le développement de cette nappe, le flan capable, s’inscrit dans un disque circulaire de rayon (G).
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Le traceur est face à la référence (180°), les pieds sur le plan qui contient la section de référence (SR).
- Lorsqu’il est à l’extérieur, les génératrices évoluent de droite à gauche de (180°), vers (270°) (0°), (90°).

-Lorsqu’il est à l’intérieur, les génératrices évoluent toujours de droite à gauche de (180°), vers (90°), (0°), (270°).
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La longueur de l’arc, de 180° à 180°, sur le développement est égale à la circonférence (πD) de la section circulaire (SR) de la nappe conique.
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-

- -

On donne:

- un cône de révolution 

- cette feuille de travail 4/11

On demande :

- de tracer le développement du cône de révolution

  sur cette feuille
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Evaluation

+ +

+

-

- -

On donne:

- un cône de révolution en feuille d'aluminium ;

- cette feuille de travail 1/2.

On demande :

- de réaliser la projection frontale et la demi-projection horizontale 

  du cône de révolution en aluminium sur cette feuille ;

- de mettre les repères.
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Evaluation
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On donne:

- un cône de révolution 

- cette feuille de travail 4/11

On demande :

- de tracer le développement du cône de révolution 

  sur cette feuille
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On donne:

- cette feuille de travail 1/3

- deux documents ressources 2/3 et 3/3

On demande :

- de tracer le développement tracé intérieur en indiquant les repères (majuscules),

o

y

z

x

- une feuille de carton format A4

- de tracer le développement sur la feuille de carton, de mettre les repères à l'extérieur, de le découper et de le rouler.

VG   SA, SB, SC, SD

S

- de calculer l'angle au centre du développement du cône de révolution d'épure ci-contre,
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On donne:

- un cône de révolution 

- cette feuille de travail 6/11

On demande :

- de réaliser la projection frontale et la demi-projection horizontale 

  du cône de révolution sur cette feuille ;

- de mettre les repères.
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Droite de profil :

Elle est parallèle à _____________.
Tous les points de cette droite ont le même_______________ .
En épure ses projections _____________________ sont ____________ à la ligne de terre (OY).
Elle ___________________________ dans les  projections frontale et horizontale.


 Droite quelconque:
Elle est parallèle _____________________ .
Tous les points de cette droite ont des _____________, des __________ et des _____ différents.
En épure ____________ ne sont ni parallèles, ni perpendiculaires à la ligne de terre (OY).

	
	X
	Y
	Z

	A
	10
	 7
	18

	B
	40
	47
	30


Elle n’est pas en Vraie Grandeur dans _____________________________.
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Droite de profil :

Elle est parallèle à aucun plan de projection.
Tous les points de cette droite ont le même écartement.
En épure ses projections frontale et horizontale sont perpendiculaires à la ligne de terre (OY).
Elle n’est pas vue en Vraie Grandeur  dans les  projections frontale et horizontale.



 Droite quelconque:
Elle est parallèle à aucun plan de projection.
Tous les points de cette droite ont des éloignements, des écartements et des cotes différents.
En épure ses projections ne sont ni parallèles, ni perpendiculaires à la ligne de terre (OY).

	
	X
	Y
	Z

	A
	10
	 7
	18

	B
	40
	47
	30


Elle n’est pas en Vraie Grandeur dans les projections frontale et horizontale.
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On donne:

On demande :

- de tracer le développement tracé intérieur en indiquant les repères (majuscules),

o
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x

- une feuille de carton format A4

- de tracer le développement sur la feuille de carton, de mettre les repères à l'extérieur, de le découper et de le rouler.

S

- de calculer l'angle au centre du développement du cône de révolution d'épure ci-contre,
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Angle au centre :

- cette feuille de travail 9/11

- deux documents ressources 10/11 et 11/11



Construction d’un angle quelconque 

L’angle quelconque traité dans l’exemple ci-dessous doit avoir une valeur de 72°.

A l’aide du compas, avec un rayon R= 57,3 tracer un arc de cercle de centre O.

Du point E comme centre, tracer un arc de cercle de même rayon. Les deux arcs se coupent en un point F. L’angle 
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est un angle usuel qui a une valeur de 60°.

Avec un réglet souple, du point F reporter sur l’arc la valeur de 12 mm ce qui correspond à 12° sur l’arc de rayon 57,3.

L’angle 
[image: image13.wmf]°

+

°

=

12

60

G

O

ˆ

E


             
[image: image14.wmf]°

=

72

G

O

ˆ

E


Nota : pour un arc de rayon égal à 57,3 la valeur de un degré au centre est égale à l’unité choisie (mm ou cm) sur l’arc.



Construction d’une bissectrice

A l’aide du compas, avec un rayon R quelconque porter OC = OD. De C et de D comme centres, tracer deux arcs de cercle de rayon R1, ces deux arcs se coupent en M.

La demi-droite partant de O et passant par M est la bissectrice cherchée. Elle divise l’angle en deux angles égaux.





Un cône droit à base circulaire peut-être engendré par la rotation d’un triangle rectangle tournant autour de l’un de ses côtés (SO) ; L’amplitude ce cette rotation étant d’un tour complet le cône est nommé cône de révolution.





Développement du cône de révolution
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Développement du cône de révolution
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Angle au centre du développement :
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Un cône droit à base circulaire peut-être engendré par la rotation d’un triangle rectangle tournant autour de l’un de ses côtés (SO) ; L’amplitude ce cette rotation étant d’un tour complet le cône est nommé _________________________.
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Le cône d’épure ci-contre est dit droit car la hauteur issue du sommet passe par le centre de gravité de la base circulaire.


Toutes les génératrices sont égales et passent par le même point, le sommet.


La droite (SB) est une droite de profil.


Elle n’est pas vue en VG dans les projections frontale et horizontale.


La droite (SC) est une droite quelconque.


Elle n’est pas vue en VG dans les projections frontale et horizontale.
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Le cône d’épure ci-contre est dit ______car la hauteur issue du sommet passe par le centre de gravité de la base circulaire.


Toutes les génératrices sont ______ et passent par __________.


La droite (SB) est une droite _________.


Elle n’est pas vue en VG dans les projections ________________________.


La droite (SC) est une droite __________.


Elle n’est pas vue en VG dans les projections ________________________.
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